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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 47 e de 95
Responda aqui:

505-75565 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 11 e de 52
Responda aqui:

505-75572 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 54 e de 18
Responda aqui:

505-75589 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 97 e de 76
Responda aqui:

505-75596 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 55 e de 26
Responda aqui:

505-75608 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 29 e de 37
Responda aqui:

505-75615 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 102 e de 83
Responda aqui:

505-75622 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 84 e de 71
Responda aqui:

505-75639 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 17 e de 28
Responda aqui:

505-75646 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 61 e de 22
Responda aqui:

505-75653 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 58 e de 22
Responda aqui:

505-75660 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 29 e de 10
Responda aqui:

505-75765 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 60 e de 12
Responda aqui:

505-75677 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 81 e de 56
Responda aqui:

505-75684 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 91 e de 41
Responda aqui:

505-75691 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 100 e de 57
Responda aqui:

505-75703 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 62 e de 72
Responda aqui:

505-75710 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 17 e de 93
Responda aqui:

505-75727 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 66 e de 38
Responda aqui:

505-75734 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 20 e de 56
Responda aqui:

505-75741 -
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MMC e MDC

O MMC, ou Minimo Miltiplo Comum, é o menor
nimero inteiro positivo que é miltiplo de dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pa-
lavras, é o menor numero que pode ser dividido
exatamente por todos os niimeros que estamos con-
siderando.

O MMC é uma ferramenta muito Gtil em diver-
sas areas da matemadtica, principalmente quando
trabalhamos com fragoes. Ele é essencial para:

Somar e subtrair fracdes: Para realizar es-
sas operagodes, precisamos que as fragdes tenham
o mesmo denominador. O MMC nos ajuda a en-
contrar o menor denominador comum para todas
as fragOes envolvidas. Resolver problemas de con-
tagem: Em situacdes onde eventos se repetem em
intervalos diferentes, o MMC nos permite deter-
minar quando esses eventos ocorrerdo simultane-
amente. Simplificar cdlculos: Em algumas situa-
¢oes, o cdlculo do MMC pode simplificar operacgoes
matematicas mais complexas.

Existem diferentes métodos para calcular o
MMC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MMC de 12 e 15.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
15=3x%x5

Selecione os fatores primos comuns e ndo co-
muns, elevando cada um & maior poténcia:
Fatores primos comuns: 3 (maior poténcia: 1)
Fatores primos nao comuns: 22¢e5
Multiplique os fatores:

MMC(12, 15) = 2% x 3 x 5 = 60
Portanto, o MMC de 12 e 15 é 60.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:
MMC(6, 9, 15)

6=2x3
9 =32
15=3x%x5

MMC(6,9,15) = 2 x 32 x 5 = 90

Visualizando o MMC:

Imagine que vocé tem duas engrenagens, uma
com 12 dentes e outra com 15 dentes. O MMC (60)
representa o nimero minimo de voltas que cada en-
grenagem precisa dar para que os dentes iniciais se
encontrem novamente na mesma posig¢ao.

MDC

O MDC, ou Maior Divisor Comum, é o maior ni-
mero inteiro positivo que divide exatamente dois ou
mais nimeros ao mesmo tempo. Em outras pala-
vras, é o maior niimero que “caberd”perfeitamente
dentro de todos os nimeros que estamos conside-
rando, sem deixar resto.

O MDC ¢ fundamental em diversas areas da
matematica, principalmente quando trabalhamos
com fragbes e simplificacdo de expressées. Ele é
utilizado para:

Simplificar fra¢ces: O MDC do numerador e do
denominador de uma fra¢ao nos permite simplifici-
la para uma fragdo equivalente, mas com nimeros
menores. Resolver problemas de divisibilidade: O
MDC nos ajuda a determinar se um nimero é divi-
sivel por outro e a encontrar o maior divisor comum
entre varios ntmeros. Simplificar cdlculos: Em al-
gumas situagdes, o cdlculo do MDC pode simplifi-
car operagdes matemdéticas mais complexas.

Como calcular o MDC?

Existem diferentes métodos para calcular o
MDC, mas um dos mais comuns é através da de-
composi¢do em fatores primos.

Exemplo:

Vamos calcular o MDC de 12 e 18.

Decomponha os nimeros em fatores primos:

12=2%x3
18 =2 x 32
Selecione os fatores primos comuns, elevando cada
um & menor poténcia:

Fator primo comum: 2 (menor poténcia: 1)
Fator primo comum: 3 (menor poténcia: 1)
Multiplique os fatores:

MDC(12,18) = 2 x 3 = 6 Portanto, o MDC
de 12 e 18 é 6.

Outro exemplo, agora com trés nimeros:

MDC(24, 36, 48)

24 =2% x 3
36 = 22 x 32
48 =24 x 3

MDC(24,36,48) = 22 x 3 = 12

Visualizando o MDC:

Imagine que vocé tem duas fitas de papel, uma
com 12 cm e outra com 18 cm. O MDC (6 cm)
representa o maior tamanho possivel de pedagos
iguais que vocé pode cortar de ambas as fitas, sem
que sobre nenhum pedago.

Algoritmos

Aqui, vamos usar uma outra estrategia, adequada
ao uso do computador (com algoritmos mais sim-
ples). Comegando com a relagdo fundamental entre
eles

MDC(a,b) Xx MMC(a,b) =a xb

Agora o MDC pode ser calculado pelo algo-
ritmo de Euclides, que é muito eficiente:

fungdo MDC(a,b)
enquanto b != 0
aux=a
a=b
b=aux%b
retorne a

Se vocé estiver em Python o ciclo while fica mais
simples, ele é: a, b = b, a % b.

Achado o MDC, o MMC sai diretamente pela
relagcdo fundamental.

Cédigo
Nesta folha nao hé cédigo, vocé deve desenvolvé-lo.

A tela

deve ser algo como

I

I~  Para vocé fazer

Primeiro, mostre para o professor sua implementa-
cao

A seguir, Ache o mdc e o mmc de 106 e de 19
Responda aqui:

505-75758 -




